



2018 滨州体育“666”

在今年举行的第24届省运会上,我市金牌数第六、奖牌总数第六、青少年组金牌数第六,结束了连续三届第七名的历史;同时,滨州群众体育和体育产业近年来也迈上新高度

滨州日报/滨州网记者 任宵 通讯员 董会青

上个月,第24届省运会在青岛落幕,这是对全省体育尤其是青少年体育发展水平的一次大检阅。本届省运会上,滨州代表团不负众望地创造了历史最好成绩——金牌数第六、奖牌总数第六、青少年组金牌数第六,结束了连续三届第七名的历史。滨州代表团副团长、市体育局党组副书记、市体校校长郭新生用一个网络热词作了概括——这届省运会,滨州“666”!

“铁打的”前五难超越,“冬训动员大会”助力滨州“实现新突破”

竞技体育比的不仅是体育,更是经济实力。

从历届省运会来看,第一军团总是青岛、济南、淄博、烟台、潍坊五个城市,他们包揽前五名,并且与第六名拉开相当大的差距。而这五座城市恰恰是我省经济实力最强的,无论从硬件设施还是训练保障上,都能给运动员提供强大的资金后盾。从2006年的第21届省运会到2010年的第22届,再到2014年的第23届,欠发达的滨州都是排在第七位,已属难能可贵。

备战24届省运会期间,对于分管竞技体育的郭新生来说“压力山大”。因为从前几年省内各项的锦标赛和冠军赛成绩看,滨州运动员的发挥很不稳定,成绩只能算差强人意。按历史规律来看,这两项赛事就是一把标尺,往往能反映出在一个市在一届省运会上的表现优劣。

接下来,就要分秒必争了。2018年元旦前,一场声势浩大的“冬训动员大会”在市体校悄然开始。自行车队、摔跤队、田径队等都纷纷展开了外训,教练员和运动员甚至没有回家过年。昂扬的精神状态和必胜的信念,加上各运动队的管理调整和后勤保障的不遗余力,让滨州代表团在青岛最终“实现新突破”。

滨州在重竞技项目上依旧强势,武术项目独揽七金为“历史突破”奠定基础

一提起滨州竞技体育,大家往往先想到柔道、摔跤这两个重竞技项目,随之肖棣、杨俊霞、徐玉华、徐丽丽等全国冠军的形象在脑中浮现。确实,近年来,滨州在这两个项目上为省队、国家队培养了多位优秀运动员,也涌现出张忠秀、刘增三等全国知名的教练员。

本届省运会上,滨州代表团在摔跤项目上勇夺赛会首金,最终揽获7枚金牌,实现“开门红”。肖棣之后,滨州摔跤后继有人。尽管柔道有4枚金牌入账,但对于滨州在这个项目上的绝对优势来说,这个成绩并不能让人满意。对此,郭新生也道出了不满和忧虑:“在柔道项目上,全省没有任何地市能与滨州相提并论,4枚金牌太不理想,需要查找原因,重振雄风。”

从省运会开幕伊始,郭新生全程在青岛“前线”压阵,他目睹了各支运动队的表现。在他看来,滨州的武术



省委副书记、省长龚正为各代表团颁金牌成绩奖,右三为滨州代表团副团长郭新生。(记者 张子强 摄影)

套路项目保持了绝对优势,共夺得7枚金牌,为滨州代表团夺得金牌总数第六奠定了坚实基础;跆拳道和举重表现不错,各拿到3枚金牌;皮艇艇艇入账2金,实现历史零的突破;游泳和羽毛球等起步较晚的项目也有奖牌,表现不俗。

值得一提的是,是自行车和田径项目。自行车队常年外训,付出最多,山地自行车项目总共4枚金牌,滨州夺下其中3枚。田径也拿回了4枚金牌,非常不容易,有两名资深教练实现了从教二十多年来的“金牌梦”。更令人欣喜的是,滨州田径队的主教练刘勇被省队看中,即将到省城履新,这对于滨州田径人才的输送培养是个利好消息。

“球类运动都下滑严重,这也是不争的事实,篮球、手球、足球、乒乓球等都不理想,这也是我们下届省运会备战周期需要调整和追赶的项目。”郭新生表示。

邹平体校开始恢复,阳性积极筹建体育学校,县级体校将为我市备战下一届省运会“输血”

竞技体育发展,选材是个大学问,而有没有可选之才才是大问题。目前滨州市县级体校中,只有博兴和惠民还有在校学生,这对于市体校的选拔需求来说显然是杯水车薪,而这也最终影响到我市在省运会上的表现。

我市经济实力最强的邹平市,曾经辉煌的体校近年来屡遭闲置,甚至一度被取消,体育人才大量流失。近年来,在各方的努力下,邹平体校开始恢复,准备重新招生,这让人们看到了邹平竞技体育复兴的希望。反观阳信县,在我市虽然经济实力并不靠前,但市运会成绩却独占鳌头,这与当地对体育事业发展的重视不无关系,目前该县也在积极筹建体育学校,人才梯队的培养慢慢成型。

2019年,第19届市运会即将到来,

这是检验各县(市、区)体育发展水平的时机,同样也是为备战下一届省运会进行项目调整的好机会。郭新生表示,市运会的项目设置将针对下一届省运会的项目进行调整,进一步优化项目布局。

滨州群众体育蓬勃发展,县级以上主城区建设“15分钟健身圈”,行政村健身设施实现全覆盖

省运会的辉煌战绩,展示着滨州竞技体育水平的长足进步,而回溯2018年的滨州体育,作为体育事业发展的另外“两驾马车”——群众体育和体育产业,也迈上了新高度。

近年来,我市出台了《滨州市全民健身实施计划(2011—2015年)》,大力实施“体育惠民工程”。截至2015年底,全市各级体育部门投入资金5000余万元,为5000多个行政村配备健身器材近4万件,实现全市行政村健身设施的全覆盖。

从2016年开始,县级以上主城区“15分钟健身圈”建设连续三年纳入市委、市政府重大决策部署和市政府重点工作。截至目前,全市各级投入资金3000余万元,完成200多个居住区健身广场的建设工作,配备健身器材3000余件,全面完成“15分钟健身圈”建设任务。在社会组织方面,我市积极推进村级体育总会挂牌,将全民健身向最基层延伸。目前,我市社会体育指导员已经超过了14400人,名列全省前茅。

市体育局副局长吴国华表示,随着全市群众体育的不断发展,借助乡村振兴的良好契机,全市各地的体育设施也将不断提档升级。场地的完善带动了全市群众体育的蓬勃发展,不但让滨州人在运动中强健了体魄,还涵养着滨州人的现代精神气质。

滨州拥有两支乒超球队,刘诗雯、梁靖崑带来票房号召力,滨州体育竞赛表演业迎来新高潮

号召力,滨州体育竞赛表演业迎来新高潮

2018年10月10日,在滨州体育史上应该成为被着重标记的一天。这一天,2018—2019赛季中国乒乓球俱乐部超级联赛正式开赛。滨州两支球队——魏桥创业·尚向运动俱乐部和滨州鸿安牛业俱乐部,当晚同时坐镇滨州主场开始征战新赛季。这一夜,是属于滨州的“乒超之夜”。这个赛季,鸿安牛业引入了世界冠军刘诗雯,魏桥创业队则有未来之星梁靖崑加盟,两人为滨州主场带来了巨大的票房号召力。

今年以来,滨州今年还举办了CCBU全国中老年篮球赛、“我爱足球”全国民间足球争霸赛大区赛、“滨州杯”全国青少年足球邀请赛等多个全国性赛事。赛事运营中,我市将“体育+旅游”的理念融入其中,上述三项赛事共吸引2000余名全国各地的运动员、教练员来滨。据不完全统计,共创造经济效益超过300万元。

除了体育竞赛表演业的发展,截至目前,我市还创建了四个省级体育产业示范基地、示范单位和示范项目,其中李庄的体育绳网甚至走出了国门,站在全世界最高赛事舞台上——2016年里约奥运会的足球网正是“李庄制造”,2022年北京冬奥会滑雪赛场的围网也将被李庄承包。还有滨州本地运动服饰品牌“尚向运动”,年营收总额超过3000万元,目前正在青岛、济南等地开设形象店,并连续参加北京时装周走秀,其设计的时尚感获得国内外专家高度评价。

“滨州将承办越来越多高规格的体育赛事,这将吸引更多滨州群众参与到体育健身行列中来,同时将拉动体育消费,推动滨州经济发展。”市体育局副局长宋淑萍表示,滨州的体育产业也在快速成长发展中,这项新兴产业、绿色产业、朝阳产业也将为我市的经济结构优化、传统产业转型升级作出突出贡献。

“篮耀滨州”首届城市精英篮球挑战赛落幕

比赛共吸引28支球队150余名篮球爱好者参加



滨州日报/滨州网讯(记者任宵报道)11月10日,“篮耀滨州”首届城市精英篮球挑战赛正式落幕。黄一蒲城包子铺、东宸地产、万全兄弟分别夺得三个组别的冠军。

本次比赛由滨州方正汽贸集团独家冠名,麦迪逊ktv、苏酒集团、破局运动生活馆、重力青少年体能训练中心赞助,滨州传媒集团、滨州篮球运动协会主办,滨州传媒集团融媒体中心承办。为期15天的比赛共吸引了28支球队150余名篮球爱好者报名参加。比赛分为公开组、31—45岁组、45岁以上组,年龄涵盖16至58岁。11月10日下午,所有比赛均落下帷幕,公开组黄一蒲城包子铺、重力体育、卡贝诺三支球队分获冠亚军季军;31—45岁组的前三名分别为东宸地产、环滨金融、PG13;万全兄弟、广恩牛羊肉、美的分获45岁以上组冠军季军。

博兴草柳编“双十一”热销



11月11日,在博兴县锦秋街道湾头村一家快递分拨中心,两名工作人员在分拣安全设备检视后的快递货物。

当日是一年一度的“双十一”,湾头村的许多农民电商不断忙着与买家进行网上交流,并根据买家

要求将各种传统草柳编工艺品装箱外运。2013年,湾头村成为阿里巴巴认定的全国首批20个“淘宝村”之一。目前,该村电商农户达到900多户,千万级电商农户有7家,带动从业者2000多人。(滨州日报/滨州网通讯员 陈彬 摄影)

《情暖滨州》第四期——《海燕之歌》完成录制并播出

栏目组已为宋海燕募集善款10万余元

滨州日报/滨州网讯(记者刘青博报道)日前,由市红十字会和滨州传媒集团联合打造的大型公益救助栏目《情暖滨州》第四期——《海燕之歌》准时在滨州传媒集团演播大厅开机录制。这一期所关注的主人公是本土物业驻滨州医学院附属医院保洁员、滨州好人宋海燕。曾经受到宋海燕帮助的学生、老人纷纷赶到现场参加节目录制。

录制现场,栏目组首先播放了宋海燕的事迹短片。短片讲述了宋海燕15年来风雨无阻,坚持到老年公寓做义工,为灾区捐款,为残疾、贫困学生和社会有困难的人捐赠6000余件新棉被的慈善事迹。

今年3月,宋海燕查出患有乳腺癌。在做完8次化疗之后,她已满头白发,明显感觉身体虚弱。于是,她给儿子郑晓龙写了一封信,委托栏目组在她去世后转交。录制现场,在征得宋海燕同意后,栏目组邀请市朗诵艺术协会会员王琦和宋海燕一起,把这封信朗读给现场观众听。信中,宋海燕把对儿子的万般疼爱和愧疚化作谆谆教导,她告诉儿子要坚持做一个善良的人。她嘱托儿子两件事:“一、当妈妈的生命走到尽头时,请你千万不要抢救,让妈妈安静地离开。二、在最短的时间内通知市红十字会,把我的遗体捐赠给滨州医学院做医学研究用。把我的眼角膜捐献给那些需要的人,让他们有机会重见光明。”

宋海燕的事迹感动了全场观众,现场200余名观众泪如雨下。在募捐环节,许多爱心企业和人士纷纷表达了对宋海燕的敬佩之情,滨州市海通房地产有限公司、滨州医学院、山东省眼科医院、滨州市

妇女联合会、滨州传媒集团、中土物业管理集团有限公司滨州分公司、以岭药业、南杨老年公寓、好大姐家政服务有限公司等企业纷纷表示愿意尽己所能为宋海燕提供帮助,与她共渡难关。截至目前,栏目组共为宋海燕募集善款108221.85元。

日前,《情暖滨州》第四期——《海燕之歌》节目已在滨州电视台新闻综合频道、公共电视频道和图文频道多次播出,受到社会的强烈反响。

想了解更多关于宋海燕的感人事迹可扫描二维码观看【滨州网直播】“情暖滨州”走近平凡而又伟大的保洁员——宋海燕



如果您想帮助宋海燕渡过难关,可扫描《情暖滨州》救助金专用微信二维码为宋海燕捐款。捐款时请备注“为宋海燕捐赠”字样。滨州网代表宋大姐向各位爱心人士表示感谢!



我市成立巾帼返乡下乡创业联盟

滨州日报/滨州网讯(记者李淑霞通讯员吴雪梅报道)11月9日,滨州市巾帼返乡下乡创业联盟正式揭牌成立。此次联盟共有26名创业女性参加,涉及农业种植、家纺纺织、乡村旅游、电子商务等多个行业产业。

据悉,为进一步推进乡村振兴巾帼行动工作开展,促进各行各业女人才向乡村汇聚,鼓励支持女企业家、女大学生、女农业科技人员、进城务工女性等各类女性人才返乡下乡创业创新,推动创业女性形成携手合作、共谋发展的新机制,为乡村振兴集聚巾帼人才,在广泛征求意见的基础上,市妇联按照创业女性自愿申请、基层妇联组织推荐、市妇联择优吸纳的原则,筹备组建了滨州市巾帼返乡下乡创业联盟。

巾帼返乡下乡创业联盟作为女性创业的服务性组织,将采取有效措施,开展政策咨询、项目对接、技术展示、产品展示、融资服务等,鼓励带动更多的创业女性参与,并不断改进管理和运行模式,增强市场适应力和竞争力。各级妇联组织将把为联盟服务工作作为促进妇女创业就业、助力乡村振兴的重要抓手,结合实际积极争取政策、协调资源、搭建平台,积极推动联盟企业实现健康发展。

滨州市中心医院上演“最美一跪”

该院耳鼻喉科副主任医师宋善芳跪着为患者取出食管异物

滨州日报/滨州网通讯员 张志存

11月10日,立冬后第一个周末,滨州市中心医院耳鼻喉科专家门诊又迎来了一波病患高峰。从早上七点半到九点半,两个小时的时间里,科室副主任医师宋善芳已经接待了20余名患者。

趁着空闲,宋善芳揉了揉有些酸痛的右肩。就在此时,诊室外一阵嘈杂,接着进来夫妻二人,妻子语气十分焦急:“大夫,俺老头子昨晚吃了半盘鸡肉后总是觉得喉咙痛,不敢喝水,更不能吃东西,一晚上没睡好,早上起来凑合着喝了点粥,还不见好,他平时身体棒着呢,你快看看他这是咋了呀!”

接诊后,宋善芳先安慰病人家属不要着急。之后,经过详细询问病人病史,初步判断病人存在食管异物的可能性较大。于是,他立刻让患者做了心电图及食道钡透等检查,确诊为食管异物。确诊后,他为患者办理了入院手续,并叮嘱病房大夫做好术前准备。

下午五点,忙碌了一天的宋善芳终于结束了专家门诊的工作。他顾不上喝口水,马上就去了手术室。因为他知道,上午收院的食管异物患者禁食后正好可以手术了。

手术室里,麻醉师、器械护士和耳鼻喉科的住院医师都已做好了准备工作,身着手术衣的宋善芳迅速投入到手术中:他单膝跪地,一手持食管镜熟练导入,一手持吸引器清除分泌物,不放过任何可疑之处。十分钟后,终于在患者食管第二个狭窄处找到异物。之后,他观察清楚异物位置及其与周围组织的关系,小心翼翼沿缝插入钳子,挟住异物并使之与镜口靠拢后,与食管镜一并退出,整套动作一气呵成。短短十五分钟,那块让患者寝食不安的鸡叉骨就被宋善芳轻巧地取了出来……

一同参与手术的护士拍下了宋善芳为患者做手术的暖心一幕——这一跪,诠释了医者仁木的大爱大美!

